
 
ATA da 10ª (décima) reunião ordinária do Colegiado de Extensão da Faculdade de
Ciência da Informação (FCI) da Universidade de Brasília (UnB), realizada no dia vinte
e dois de fevereiro de dois mil e vinte e um, por meio de videoconferência na
plataforma Microsoft Teams, sob a presidência da Professora Michelli Pereira da
Costa, coordenadora de extensão da FCI. A reunião teve início às 16h10 e estiveram
presentes: Isalice Da Mota Rodrigues Salgado, representante discente da pós-
graduação, Ivette Kafure Munoz, representante docente da arquivologia, Andrea
Fernandes Considera, representante docente da museologia, Rita de Cássia do Vale
Caribé, representante docente de biblioteconomia, Juliana Mendes Muniz,
representante dos técnicos-administrativos e Michelli Pereira da Costa,
coordenadora de extensão. 1. Aprovação da pauta: A Professora Michelli Costa
solicitou a alteração do ítem 3 para os informes, a inserção do ítem "nova
composição do colegiado de extensão" em informes, a inserção, em outros, o "Plano
Anual de Extensão 2021", do ítem "Representante para a comissão de PAC", e a
inserção de mais 4 ações de extensão no ítem "Ações de estensão". Considerando
feitas as alterações, a pauta foi aprovada por unanimidade. 2. Aprovação da ata
da 9° Reunião Ordinária do Colegiado de Extensão: A Isalice Salgado solicitou
que o relato referente a ata da 9° Reunião Ordinária fosse alterado para o texto:
"Relatou que conheceu, dentro da experiência de isolamento social, ferramentas
para interação virtual que poderiam ser instrumentos de interação entre
bibliotecários, museólogos e a universidade". A Professora Andrea solicitou a
correção para representante da museologia, ao invés de representante da
arquivologia no início da ata. Em votação: aprovada, consideradas as
alterações, com uma abstenção. 3. Relatórios dos projetos de extensão: ítem
passou para os informes. 4. Ações de extensão: A Professora Michelli Costa
informou que boa parte das propostas estavam concorrendo aos editais do
PIBEX, e por isso todas foram aprovadas ad referendum. a) Exposição
virtual "[Des]mundo": A Professora Michelli Costa apresentou a proposta do
projeto, vinculada à Professora Monique Magaldi e outros oito docentes. A proposta
cumpre com os requisitos de mérito extensionista e por isso e recebeu parecer
favorável. Em discussão: não houve. Em votação: aprovada por unanimidade. b)
Ponto de Memória da Estrutural: perspectivas em processo: A Professora
Michelli Costa apresentou o projeto, submetido pela Professora Silmara da
museologia. Informou que o porjeto concorre ao edital do PIBEX e não prevê
movimentação financeira. A proposta cumpre com os requisitos de mérito
extensionista e recebeu parecer favorável, com a sugestão de inclusão de discente
como participante do projeto. Em discussão: não houve. Em votação: aprovada por
unanimidade. c) Serviços de informação sobre COVID 19 e enfrentamento da
violência doméstica para população da Cidade Estrutural: A Professora
Michelli Costa apresentou o projeto em que ela é responsável. Informou que trata-se
de uma renovação e não prevê movimentação financeira. A proposta cumpre com
os requisitos de mérito extensionista e recebeu parecer favorável. Em discussão:
não houve. Em votação: aprovada por unanimidade. d) Empresa Júnior ARCH: A
Professora Michelli Costa apresentou o projeto, que também está vinculado ao CDT,
e ao curso de Arquivologia com o Professor Rogério Araújo. A proposta cumpre com
os requisitos de mérito extensionista e por isso recebeu seu parecer favorável. Em
discussão: não houve. Em votação: aprovada por unanimidade. e) Empresa Júnior
MUSEOTEC: A Professora Michelli Costa apresentou o projeto aos membros do
colegiado, que está vinculado ao curso de musologia e à Professora Andrea
Considera. A proposta cumpre com os requisitos de mérito extensionista e por isso e
recebeu parecer favorável. Explicou ainda que as propostas de Empresas Juniors tem
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como coordenadora geral uma Professora responsável pelo programa, vinculado ao
CDT. Em discussão: não houve. Em votação: Aprovado por
unanimidade. f) Museologia LAB: A Professora Michelli Costa apresentou o projeto,
que está concorrendo ao edital PIBEX e foi proposto pela Professora Monique
Magaldi. Informou que possui o projeto da exposição desmundo como uma das
atividades. A proposta cumpre com os requisitos de mérito extensionista e por isso
recebeu parecer favorável. Em discussão: não houve. Em votação: aprovada por
unanimidade. g) Comunicação Institucional da FCI através das redes sociais:
É uma renovação. Ação não está vinculada a nenhum edital. Explicou porque não
está por nenhum edital. Kamilla coornadora. Michelli adjunta. Objetivo: promover
canais de comunicação. Não prevê mov. Orçamentária e cumpre com os requisitos
de mérito extensionista. Em discussão: não houve. Em votação: aprovada por
unanimidade. h) Visibilidade do arquivista no mercado de trabalho falando
de conquitas. Evento. Professora Katia coordenadora geral. Nao foi inscrita em
nenhum edital de bolsa. 6 palestras. Não prevê mov. Orçamentária e cumpre com os
requisitos de mérito extensionista. Em discussão: não houve. Em votação: aprovada
por unanimidade. i) Reflexões sobre a práxis arquivista: A Professora Michelli
Costa apresentou a pprojeto, submetido pela Professora Kátia Isabelli. O projeto não
prevê movimentação orçamentária e cumpre com os requisitos de mérito
extensionista. Em discussão: não houve. Em votação: aprovada por unanimidade. 5.
Editais abertos – Decanato de Extensão: A Professora Michelli Costa apresentou
os editais abertos do Decanato de Extensão, a saber, 4 editais criados para fomentar
bolsas de extensão para estudantes. Perguntou para os membros quais as
sugestões possíveis para mobilizar mais projetos e propostas pelos docentes dentro
da Faculdade de Ciência da Informação, pois ainda estamos com um expressão
muito baixa dentro dessas ações. Em discussão: A Professora Rita Caribé relatou que
observou que os editais possuem temas definidos/restritos e que não gerou
interesse para ela. A Professora Michelli Costa informou que o Edital PIBEX não tem
uma limitação temática ou tão restrita quanto os outros editais que estão
disponíveis e se colocou à disposição para apresentar melhor o edital, caso
houvesse interesse. A Professora Andrea relatou que a área da museologia está bem
ativa com propostas de ações de extensão, e que a situação atual de pandemia tem
limitado um pouco as possibilidades de proposição e participação dos estudantes. A
Professora Michelli Costa relatou que ainda é necessário movimentar mais essa
discussão nos cursos, considerando a Inserção Curricular da Extensão, e
compreendeu que o momento em que estamos vivendo é limitador. Propôs que
continuem divulgando os editais de extensão. 6. Informes: a) Plano Anual de
Extensão 2021: A Professora Michelli Costa relatou que o Plano Anual de Extensão
2021 é um plano de gestão previsto no Regulamento da FCI. A servidora Kamilla
Pinheiro apresentou o Plano para os membros. A Professora Michelli Costa ressaltou
que o Plano não prevê a utilização de recursos financeiros, pois ainda não estão
previstos. Em discussão: A Professora Ivette Kafure informou que gostou do Plano e
da forma como foi organizado. Em votação: Aprovado por unanimidade. b) Inserção
Curricular da Extensão: A Professora Michelli Costa relatou que no Conselho da
FCI foi pedido que se explicasse melhor essa resolução que foi aprovada no final de
2020. Informou que a Resolução precisa ser debatida também nos colegiados dos
cursos e no NDE, pois o prazo para aplicação da Resolução nos currículos é até abril
de 2021. Em resumo, a Resolução passou pelas instâncias competentes para
aprovação, tem como objetivo regulamentar a creditação das atividades de
extensão como componente curricular. Essas ações precisam estar na matriz regular
do curso. A Professora Rita Caribé questionou como a Resolução seria aplicada na
prática. A Professora Michelli Costa informou que ainda existem muitas dúvidas, mas
que a orientação é que a creditação pode ocorrer da seguinte formas: por disciplinas
integralmente dedicadas à extensão ou por disciplinas parcialmente dedicadas à
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extensão, desde que previstas no projeto pedagógico do curso. A Professora Rita
Caribé questionou a questão dos recursos para a realização dessas atividades. A
Professora Michelli Costa concordou que essa é uma questão para ser pensada e
demandada, e é um debate que já está ocorrendo na universidade. A Professora
Andrea questionou se os professores precisam oferecer os créditos de extensão ou
se os estudantes que precisam ter os créditos e podem procurar os projetos
desenvolvidos pelos docente do curso e isso já contaria para eles, quais seriam as
formas de contabilização. A Professora Michelli Costa informou que o entendimento
dessas questões ainda está em andamento, mas afirmou que a exigência para a
extensão é para 10%  dos créditos do currículo do estudantes, e não
necessariamente esses créditos deveriam ser cumpridos somente no curso do
estudante. b) Relatórios dos projetos de extensão: A Professora Michelli Costa
informou que recebeu relatórios de extensão referentes aos projetos que foram
submetidos em 2020 pelo SIGAA, e que estes foram aprovados ad referendum. Em
discussão: não houve. Em votação: os relatórios foram homologados por
unanimidade. c) Nova composição do colegiado de extensão: A Professora
Michelli Costa informou que ano passado o Colegiado de Extensão contou com uma
representação discente bastante participativa. Informou que foi aprovada no
Conselho da FCI a representação discente de um estudante da graduação e um
estudante da pós-graduação para participar do Colegiado de Extensão, e que era
necessário então realizar a convocação. 7. Outros: a) Representante para a
comissão de PAC:  A Professora Michelli Costa informou que é preciso indicar um
representante do Colegiado de Extensão para compor a comissão do PAC. Em
discussão: Michelli Costa se voluntariou. Em votação: aprovada por
unanimidade. Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas e vinte minutos,
a Presidente deu por encerrada a reunião, da qual eu, Kamilla Cardoso Pinheiro,
Técnica em Assuntos Educacionais, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e
aprovada, será assinada por mim e pela Presidente do Colegiado de Extensão. 

Documento assinado eletronicamente por Kamilla Cardoso Pinheiro,
Secretário(a) do Colegiado de Extensão da FCI, em 06/05/2021, às 15:10,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria
0003/2016 da Universidade de Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Michelli Pereira da Costa,
Professor(a) de Magistério Superior da Faculdade de Ciência da
Informação, em 06/05/2021, às 15:24, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 6556561 e o código CRC 1DE39421.
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